

Θεσσαλονίκη 31-10-2014

Δελτίο Τύπου

«24.000.000 εκατομμύρια ευρώ πετάχτηκαν στη λίμνη»

Εικόνα εγκατάλειψης και ολοκληρωτικής κλοπής του ηλεκτρομηχανολογικού μηχανισμού διαπίστωσε κατά την επίσκεψή τους στη νέα λουτρόπολη της Απολλωνίας του δήμου Βόλβης κλιμάκιο του Πανελληνίου Συλλόγου Ιαματικών Πηγών και Λουτροπόλεων Ελλάδας. Στο κλιμάκιο συμμετείχαν ο πρόεδρος Ανέστης Αναστασιάδης και τα μέλη του Δ.Σ. Νίκος Ματθαίου και Βασίλης Μπαντής.

Την αντιπροσωπεία υποδέχθηκε ο διευθυντής της λουτρόπολης Απολλωνίας Γεώργιος Ματθαίου, ο οποίος ενημέρωσε την αντιπροσωπεία του Πανελληνίου Συλλόγου για τα προβλήματα της λουτρόπολης και την αναμονή της δημοσίευσης από το Υπουργείο Τουρισμού στην εφημερίδα της κυβέρνησης της αναγνώρισης της Ιαματικής Πηγής Απολλωνίας.

Τόνισε, επίσης, ότι είναι ανάγκη ο ΕΟΤ να παραχωρήσει στην δημοτική εταιρεία που λειτουργεί τη λουτρόπολη το οικοπέδο που περιβάλλει τα λουτρά προκειμένου να μπορεί να κάνει τις επενδύσεις που χρειάζεται.

Στη συνέχεια το κλιμάκιο του Πανελληνίου Συλλόγου περιηγήθηκε στους χώρους της νέας λουτρόπολης όπου αντίκρισε μία εικόνα καταστροφής. Δέκα επτά χρόνια μετά την ολοκλήρωση της η νέα λουτρόπολη, η οποία στοίχησε **24.000.000 εκατομμύρια ευρώ στους έλληνες φορολογούμενους, καταστρέφεται.**

Οι πόρτες είναι σπασμένες, ο ηλεκτρομηχανολογικός μηχανισμός έχει κλαπεί προκειμένου να πωληθούν τα μεταλλικά μέρη, τα καλώδια έχουν ξηλωθεί, ενώ στον υπόγειο χωρώ υπάρχουν πολλά νερά.

Ο δήμος Βόλβης και η Τράπεζα Πειραιώς, ως ιδιοκτήτες της επιχείρησης της νέας λουτρόπολης, παρά τις προεκλογικές κορόνες και τις πομπώδεις εξαγγελίες ότι αναζητούν λύση, θα πρέπει να αναλάβουν τις ευθύνες και να βρουν επιτέλους μια λύση.

Προτάσεις

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Πανελληνίου Συλλόγου, αφού ενημερώθηκε από το κλιμάκιο, συζήτησε εκτενώς το ζήτημα στην τελευταία του συνεδρίαση, και διατυπώνει δημοσιά την απόψη του:

«Έχουν περάσει περισσότερα από 17 χρόνια από τότε που περαιώθηκε το κτίριο της νέας Λουτρόπολης Απολλωνίας και δυστυχώς δεν έχει τεθεί σε λειτουργία ούτε για μια ώρα καμιά από τις κολυμβητικές του δεξαμενές (πισίνες), κανένα από τα πολλά, ποικίλα και σημαντικού κόστους μηχανήματα του εξοπλισμού του.

Όλα αυτά τα χρόνια, ο Σύλλογός μας έχει προβεί σε σειρά ενεργειών με στόχο την έναρξη λειτουργίας της λουτρόπολης, όπως:

α) Επισκέψεις στο χώρο της νέας λουτρόπολης και καταγραφή της κατάστασης των κτιριακών και λοιπών εγκαταστάσεων.

β) Συζητήσεις τόσο με τους τοπικούς φορείς όσο και με στελέχη της Τράπεζας Πειραιώς με στόχο την εξεύρεση λύσης.

γ) Καταγγελίες για την αδράνεια -έως και αδιαφορία- των τοπικών φορέων για τη λειτουργία της λουτρόπολης, με ιδιαίτερη αναφορά στα διάφορα τοπικά μικροσυμφέροντα τα οποία εναντιώνονται στην εξεύρεση λύσης.

Από την ίδρυσή του Συλλόγου μας κάναμε ιδιαίτερες αναφορές και επισημαίναμε στους τοπικούς παράγοντες ότι θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στα εξής:

α) Δεν υπάρχει κανενός είδους φύλαξη του κτιρίου και των εγκαταστάσεων αυτού.

β) Δεν έχει υλοποιηθεί η παραλαβή του έργου, για την ακρίβεια έλαβε χώρα αυτοδίκαιη παραλαβή του κτιρίου και των εγκαταστάσεων, κατόπιν σχετικού αιτήματος της Αναδόχου Εταιρίας. Όσο λοιπόν και ανά ακούγεται απίθανο, δεν είμαστε σίγουροι εάν το κτίριο κατασκευάστηκε σύμφωνα με τη μελέτη, εάν υπάρχουν τυχόν ελλείψεις, κατασκευαστικές ατέλειες κλπ.

γ) Παρά τις εναγώνιες επισημάνσεις μας, πέρασε και το χρονικό διάστημα των 17 ετών από την περαίωση των εργασιών με ό,τι συνεπάγεται αυτό για τυχόν διεκδικήσεις του Δημοσίου έναντι αυτών που ευθύνονται σε περίπτωση σημαντικών παραλείψεων και κακοτεχνιών.

Παρά τις όποιες προσπάθειές μας, ακόμη και σήμερα δεν έχει σημειωθεί καμιά πρόοδος κι έτσι κάθε μέρα που περνά οι εγκαταστάσεις της νέας Λουτρόπολης ρημάζουν ολοένα και περισσότερο.

Σε μια έσχατη προσπάθεια, ζητούμε:

α) Να εξασφαλιστεί η στατική επάρκεια του κτιρίου.

β) Να εξασφαλιστεί η μόνωση του κτιρίου από ύδατα και υγρασία.

Κλείνοντας θα θέλαμε να σας υπενθυμίσω για μια ακόμη φορά ότι αποτελεί τουλάχιστον πρόκληση μια τέτοια σύγχρονη λουτρόπολη, για την οποία δαπανήθηκε ένα τόσο σημαντικό χρηματικό ποσό να παραμένει ανεκμετάλλευτη. Και θα πρέπει, επίσης, να σας υπενθυμίσουμε ότι η λουτρόπολη σχεδιάστηκε και χρηματοδοτήθηκε για να παρέχει υπηρεσίες υγείας στους επισκέπτες της, κάτι που κάνει ακόμη πιο επιτακτική τη λειτουργία της.

**Για το Γραφείο Τύπου
Αχιλλέας Μεταλούλης
Τηλ. επικ. 6944440224
axmetaloulis@gmail.com**